






ВСЕУКРАЇНСЬКА СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНА ГАЗЕТА Передплатні індекси:
23115 (рос.), 49450 (укр.)

Вечірні Вісті №16(489),  17–24 серпня 2015 р.  

ЕКОНОМІКА

Кабмін доручив низці відомств розглянути можливість 
зниження мінімально допустимої температури в 
житлових приміщеннях взимку на 2 градуси. Таких 
заходів уряд може вжити заради економії енергоресурсів. 
Однак, як відзначають експерти, цієї мети навряд 
чи вдасться досягти, бо люди почнуть грітися хто 
як може: вмикати газові конфорки, обігрівачі. А 
енергосистема України і без того висить на волосині.

ПРО ПЛЮС 18 ЦІЄЇ ЗИМИ 
ДОВЕДЕТЬСЯ ЗАБУТИ

На початку серпня Кабмін опри-

люднив «План заходів з підготовки 

об’єктів паливно-енергетичного 

комплексу до осінньо-зимового пе-

ріоду 2015–2016 років». Документ 

був розроблений за участю амери-

канських і європейських експертів і 

містить рекомендації щодо стабілі-

зації роботи систем газо-, тепло- та 

електропостачання.

Відповідно до одного з пунктів 

цього плану, Мінрегіону і Міністер-

ству охорони здоров’я до 15 вересня 

доручено «надати пропозиції щодо 

зниження мінімально допустимої 

температури в житлових приміщен-

нях з 18 до 16 градусів Цельсія».

Слід зазначити, що минулої зими 

з подачі уряду в помешканнях укра-

їнців уже похолоднішало — з 20 

до 18 градусів. Хоча рішення про 

зниження температури суперечать 

Державним будівельним нормам 

України «Житлові будинки. Осно-

вні положення», згідно з якими в 

зимовий час температура в кімнаті 

повинна сягати 20 градусів, на кух-

ні — 18, в коридорі квартири — 16 

градусів. Якщо теплоенергетики не 

можуть підтримувати цей показник, 

населення має право вимагати пе-

рерахунок за послугу, надану не в 

повному обсязі.

Як бачимо, цієї зими температу-

ра повітря в оселях українців може 

бути на 4 градуси нижчою за перед-

бачені законом норми.

Однак і це не межа. Так, уряд не 

виключає надзвичайних ситуацій, 

коли температуру в житлових при-

міщеннях доведеться знизити до 

10–12 градусів і провести дренаж 

енергосистем.
Прем’єр-міністр Арсеній Яценюк 

сказав, що це — песимістичний сце-

нарій для проходження опалюваль-

ного сезону. Однак передумови до 

такого розвитку подій існують. Так, 

уже влітку Україна почала відчу-

вати дефіцит вугілля антрацитної 

групи. Імпортним твердим паливом 

Україна не може себе забезпечити 

з огляду на низькі портові потуж-

ності, орієнтовані, по суті, на екс-

порт.
Крім того, країна має проблеми 

з газом. Так, за даними НАК «На-

фтогаз», на 3 серпня в українських 

ПГС загальною ємністю 31 млрд 

кубометрів було накопичено 12,8 

млрд кубометрів газу. У серпні ми-

нулого року цей показник становив 

15 млрд кубометрів.

Експерт з питань нафтогазової 

галузі Валентин Землянський роз-

повів «ВВ», що за умови теплої зими 

Україна зможе пройти опалюваль-

ний сезон із 18 млрд кубометрів 

газу.

«Потрібно закачати ще близько 

4,5 млрд кубометрів. Але зараз не-

має чіткого розуміння, хто нам його 

продасть і як ми за нього розраху-

ємося. Загалом на закупівлі необ-

хідно 1,3 млрд доларів. 800 млн до-

ларів повинен виділити ЄБРР, 500 

млн — Всесвітній банк», — зазначив 

Валентин Землянський.

Нагадаємо, в третьому кварталі 

цього року Україна зупинила за-

купівлю російського газу через не-

узгодженість у ціні. Так, російська 

сторона ліквідувала 30% знижку, 

передбачену зимовим пакетом, під-

нявши вартість тисячі кубометрів 

газу до 247 доларів. У Міненерго ж 

наполягали на ціні в 200 доларів.

Зараз Україна отримує газ шля-

хом реверсних поставок із Угорщи-

ни та Словаччини, використовуючи 

третину своїх потужностей. Проте 

міністр енергетики та вугільної про-

мисловості Володимир Демчишин 

заявив, що в пікові зимові наванта-

ження нам не обійтися без палива 

РФ, анонсувавши на кінець серпня 

черговий раунд переговорів у фор-

маті Україна — Росія — ЄС.

ЕКОНОМІЯ ЗА РАХУНОК ЗНИЖЕННЯ 
ТЕМПЕРАТУРИ В КВАРТИРАХ 

Є БЕЗГЛУЗДОЮ

Експерт інституту енергетичних 

стратегій Юрій Корольчук зазначив, 

що, знизивши температуру в квар-

тирах, уряд заощадить щонайбіль-

ше 500 млн кубометрів газу. Однак, 

на думку Валентина Землянського, 

така політика ощадливості не дасть 

належного ефекту.

«Через холод у квартирах люди 

вмикатимуть обігрівачі, збільшуючи 

навантаження на електромережі, або 

користуватимуться газовими кон-

форками. Врешті-решт проводки як 

квартирних, так і будинкових мереж 

можуть не витримати перевантажен-

ня, почнуться віялові відключення 

електроенергії, можуть виникати по-

жежі», — вважає експерт. 
Уряд має намір проводити 

роз’яснювальну роботу, щоб на-

селення менше користувалося об-

ігрівачами. Проте, не виключає 

Землянський, «люди забудуть про 

патріотизм, коли за вікном буде мі-

нус 20, а вдома — плюс 10».

Юрій Корольчук додав, що кому-

нальники не зможуть відрегулювати 

теплосистеми на подачу тепла на 

рівні 16 градусів.

«Вже минулої зими при морозах 

мінус 10 вдень температура в дея-

ких приміщеннях падала до 16 гра-

дусів і нижче. А цієї зими у когось 

буде плюс 20, у когось плюс 10. Не 

слід забувати, що в новому опалю-

вальному сезоні за опалення, а по 

факту — за холод у квартирах укра-

їнцям доведеться платити за новими 

тарифами», — зазначив експерт.

Вікторія ЧАЙКА

УРЯД НЕ ВИКЛЮЧАЄ 
НАДЗВИЧАЙНИХ 
СИТУАЦІЙ, 
КОЛИ ТЕМПЕРАТУРУ 
В ЖИТЛОВИХ 
ПРИМІЩЕННЯХ 
ДОВЕДЕТЬСЯ ЗНИЗИТИ 
ДО 10–12 ГРАДУСІВ

ІМПОРТ ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ 
УКРАЇНИ З РОСІЇ 
ЗА СЕРПЕНЬ ПРИНЕСЕ 
ДО БЮДЖЕТУ РФ 1 МЛРД 
УКРАЇНСЬКИХ ГРИВЕНЬ

Україну штовхають 
на електричний стілець
Усе змішалося в українському Кабміні. 
Від 6 серпня Україна відновила імпорт 
електроенергії з Росії, більше того, 
уряд узгодив вивезення вугілля з 
окупованого Донбасу через... територію 
РФ. Останнім штрихом стало доручення Яценюка збільшити 
поставки електроенергії до Польщі на 200–400 МВт, щоб 
допомогти полякам упоратися з енергетичною кризою. 

За словами міністра енергетики 

та вугільної промисловості Володи-

мира Демчишина, в серпні Україна 

закупить у РФ 300 млн кВт/год. 

Експертне співтовариство заявляє 

про те, що на цей місяць ми вже за-

мовили 500 млн кВт/год., тобто в 10 

разів більше за травневі обсяги. 

«Всеукраїнська енергетич-

на асамблея» на своїй сторінці у 

Facebook повідомила, що ціна про-

дажу імпортованої електроенергії 

в ДП «Енергоринок» — 90 коп. за 

кВт/год., а це більше за ціну ге-

нерації ТЕС (що працюють у ба-

зовому режимі, рівним графіком), 

котра становить близько 75 коп. 

за кВт/год.

«Середня ціна в липні генерую-

чих компаній з урахуванням підви-

щеного тарифу на маневрування 

по Україні становить 91,9 коп. за 

кВт/год., у червні — 86 коп. за кВт/

год., у травні 2015 року — 77,2 коп. 

за кВт/год.», — наголошується у по-

відомленні.

При цьому не слід забувати про 

те, що з імпортером Україна роз-

раховується у повному обсязі на 

умовах 100% передоплати. Стосов-

но власних підприємств теплової 

енергетики такої точності немає. 

У результаті вони все більше за-

грузають у боргах, запаси вугілля 

ТЕС стрімко зникають, а країна, 

яка фактично воює проти нас, зба-

гачується за наш рахунок. Так, ім-

порт електроенергії України з Росії 

за серпень принесе до бюджету РФ 

1 млрд українських гривень. І, судя-

чи з дій профільного міністерства, 

кількість імпорту з країни-окупанта 

лише збільшуватиметься. 

Та сама ситуація і з заявою Дем-

чишина щодо домовленостей про 

вивезення вугілля з окупованого 

Донбасу. На думку члена Нагля-

дової ради Інституту енергетичних 

стратегій Юрія Корольчука, цей 

крок буде фактично узаконенням 

контрабанди. І якщо, як заявляв 

Демчишин, вугілля планують ви-

возити за трьома новими маршру-

тами довжиною від 10 до 300 кіло-

метрів, це автоматично означатиме 

подорожчання чорного золота для 

ТЕС. Загалом же до кінця 2015 ро-

ку із зони АТО повинні доставити 

350 тис. тонн вугілля.

На тлі несприятливої енергетич-

ної ситуації як грім серед ясного 

неба пролунала вказівка Яценюка 

допомогти Польщі. Втім, генераль-

ний директор Центру досліджень 

енергетики Олександр Харченко 

у коментарі «ВВ» констатував, що 

Україна має для цього усі технічні 

засоби. Причому збільшення поста-

вок до дружньої країни не створить 

складнощів для української енерго-

системи.

Як уточнив «ВВ» заступник ди-

ректора науково-технічного цен-

тру «Психея» Геннадій Рябцев, 

розпорядження прем’єр-міністра 

пояснюється тим, що нам потрібні 

гроші.

«Постачати електроенергію до 

країн ЄС можна лише через Бурш-

тинський енергетичний острів, який 

працює автономно від єдиної енер-

госистеми, тож звідти брати для 

України електроенергію неможли-

во. Лише він один синхронізований 

із європейською енергосистемою», 

— уточнив експерт.

На думку Олександра Харченка, 

за нормального постачання вугіл-

ля купувати електроенергію у РФ 

було б непотрібно.  

«Виняткова непрофесійність ни-

нішнього керівництва галузі стоїть 

на заваді добробуту України», — ре-

зюмував він.
А Геннадій Рябцев вважає, що 

уряд не розглядає енергетичну 

галузь як єдиний об’єкт управ-

ління.

«Тому й хапається за осеред-

дя вогню, щоб його погасити, не 

розуміючи і не уявляючи, до чого 

призведуть ті чи інші дії. Звідси всі 

проблеми, які з’являються довкола 

закупівель газу, вугілля та плану-

вання на майбутнє», — сказав екс-

перт.

Олександр Харченко впевнений, 

що Україна не готова до опалю-

вального сезону. І якщо робота з 

формування запасів газу ведеться 

активно, то з накопиченням вугілля 

ситуація плачевна.

«Звинувачувати в цьому потріб-

но профільне міністерство і на-

ціонального регулятора, які діють 

негідно на погляд професійних 

енергетиків. Якщо ми зараз у тер-

міновому порядку не запасемося 

вугіллям у достатній кількості (не-

обхідно 3,5 млн тонн), то маємо всі 

шанси взимку бути без електрики. 

Причому йдеться уже навіть не про 

віялові відключення. Може дійти до 

реальних аварій, коли цілі області 

залишаться без світла», — підсуму-

вав експерт.

Катерина МІЦКЕВИЧ
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Чи потрібне скасування 
Т Р УД О В И Х  К Н И Ж О К

У Міністерстві економічного розвитку і 
торгівлі ініціюють скасування трудової 
книжки як пережитку радянського 
минулого. Для цього потрібно 
змінити 22 підзаконних акти. Про 
можливу відміну трудових книжок 
і наслідки цієї новації в інтерв’ю 
радіостанції «Голос столиці» розповів 
народний депутат VI–VII скликань, 
експерт з питань соціальної 
політики Андрій Павловський. 

  »» Як ви вважаєте, чи справді варто 
відмовлятися від трудових книжок? 

— Основна функція трудової книжки — 

це облік трудового стажу людини. Вона 

є основним документом, коли виникають 

суперечки при нарахуванні пенсій. Це до-

кумент, з яким можна іти до суду, щось 

вимагати, виправляти тощо. Тобто я би не 

поспішав з цією новацією. І взагалі мені 

дивно, чому Міністерство економіки, яке 

вже вісім місяців працює у новому складі, 

постійно відволікає увагу суспільства на 

якісь другорядні речі. Ми б хотіли побачити 

стратегічні, економічні плани нашої держави. 

Боротьба з папірцями, документообігом — це 

добре, але де ж економічний розвиток? Де 

нові робочі місця для наших людей? Я цього 

не бачу і не розумію. 

  »» Тобто ви проти... 
— На все свій час. Зараз це не є головним 

завданням для нашої держави, Міністерства 

економіки. Це якась чергова дрібниця, яку 

урядові чиновники починають розпіарювати 

напередодні місцевих виборів.  

  »» Припустімо, що трудові книжки все ж 
таки скасують. 

— Якщо ми хочемо прибрати трудові книж-

ки, треба внести зміни до 22 чинних законів 

України, у яких вони так чи інакше згадують-

ся. Верховній Раді потрібен буде певний час, 

щоб ухвалити ці зміни. 

  »» А що може замінити трудові книжки? 
— По-перше, якщо говорити про трудо-

вий стаж, то у нас нібито вже кілька років 

Пенсійний фонд в електронному вигляді 

обліковує певні дані, щоб потім нараховувати 

пенсії. Це можна використати.

По-друге, в трудовій книжці фіксуються 

причини звільнення, і якщо людина вважає, 

що її незаконно звільнили, вона може оскар-

жити це рішення у суді. Якою буде процеду-

ра після скасування трудових книжок? Тоб-

то існує певний ряд технічних питань. Але їх 

можна вирішити. 

  »» Чому з цією новацією виступило саме 
Міністерство економічного розвитку і 
торгівлі? 

— Мене теж дивує, чому така ініціатива 

належить Міністерству економіки, хоча 

це компетенція Міністерства соціальної 

політики. Я думаю, що першим свою думку 

з цього приводу мав би висловити Павло 

Розенко, оскільки він відповідальний за це 

питання. 

Також ми повинні почути оцінку іншої 

сторони соціального діалогу — українських 

профспілок. Тому що це буде зачіпати 

інтереси тих людей, які живуть на зарпла-

ту і можуть підтвердити свій стаж, тільки 

пред’явивши трудову книжку.

Тема загальнообов’язкового соціального медичного страхування 
мусується роками на тлі реформування сфери, що зводиться переважно 

до скорочення закладів та експериментів над лікарями. В парламенті 
зареєстрований черговий законопроект за авторством Андрія Шипка 

(«Відродження») щодо запровадження загальнообов’язкового страхування. 
Доля цього документа сумнівна, але від самої ідеї уряд не відмовиться. Бо 
хоча міністр Квіташвілі й запевнив, що за його керівництва цього не буде, 

Яценюк ще наприкінці 2014-го оголосив курс на страхову медицину. 

ПЕНСІОНЕРІВ ГОТУЮТЬ ДО ВИМИРАННЯ?

Законопроект Шипка пропонує за рахунок 

держбюджету страхувати молодих мам, які 

доглядають за дитиною до 3 років, тих, хто 

піклується про інвалідів, дітей до 18 років, не-

працюючих жінок, які мають трьох або більше 

дітей, непрацюючих інвалідів, студентів, 

аспірантів та докторантів, які навчаються на 

денному відділенні. Також за рахунок держ-

казни страхуватимуть осіб, які проходять аль-

тернативну (невійськову) службу, і працівників 

воєнізованих та напіввоєнізованих формувань, 

створених згідно із законодавством, де немає 

власної медичної служби.

Законотворці визначають страхувальника-

ми роботодавців, органи місцевої влади, Фонд 

соціального страхування (для осіб, які стали 

інвалідами внаслідок нещасного випадку на 

виробництві або професійного захворюван-

ня), Фонд загальнообов’язкового    державно-

го соціального страхування України на випа-

док   безробіття (для осіб, зареєстрованих як 

безробітні та непрацюючі особи працездатно-

го віку), а також… Державний пенсійний фонд 

України (для непрацюючих пенсіонерів, крім 

непрацюючих інвалідів). 

З огляду на дефіцитність ПФУ, можна 

лише уявити, як лікуватимуть, а точніше — не 

лікуватимуть стареньких. Бо страхування цих 

людей можливе лише за наявності коштів у 

відповідних фондах. 

І це вже є порушенням Конституції, адже будь-

який нормативний акт не може звужувати права 

та соцгарантії, закріплені Основним Законом. 

До речі, страховий поліс покриває 

госпіталізацію, лікування у стаціонарі, 

профілактичні щеплення, пологи, хірургічні 

операції та огляд спеціаліста, якщо це було реко-

мендовано лікарем первинної ланки. Лікування 

СНІДу, профілактичні огляди, будь-які експер-

тизи (включно з патологоанатомічною), мед-

огляди без направлення лікаря під страховий 

випадок не підпадають.

Згідно з законопроектом, страховиками бу-

дуть Фонд соціального страхування, страхові 

організації та державна страхова організація, 

яку створять за рішенням Кабміну. 

Страховики мають право відмовити у 

страховій виплаті та перевіряти інформацію про 

стан здоров’я застрахованої особи. Зокрема, збір 

анамнеза, результати лабораторних досліджень 

крові та різних виділень, рентгенологічні 

дослідження, графічні методи, ендоскопію, 

біопсію тощо. Також страховики можуть робити 

запити до медичних закладів щодо обставин та 

причин настання страхових випадків. 

Слід зазначити, що згідно зі ст. 286 ЦК 

України фізична особа має право на таємницю 

про стан свого здоров’я, факт звернення за 

медичною допомогою, діагноз, а також про 

відомості, отримані під час медичного обсте-

ження. Статтею 46 Закону «Про інформацію» 

передбачено, що не підлягають розголошенню 

відомості, котрі стосуються лікарської таємниці. 

Тобто норма законопроекту щодо перевірки 

інформації про стан здоров’я вже суперечить 

чинному законодавству. 

Більше того, страховики можуть відмовити 

в страховій виплаті, якщо застрахована осо-

ба лікувалася, наприклад, за допомогою 

гомеопатії.

НЕЗДОРОВА СИСТЕМА 

Президент Всеукраїнської ради захисту 

прав та безпеки пацієнтів Віктор Сердюк у 

коментарі «ВВ» зазначив, що за останні 20 років, 

упродовж яких робилися спроби впровадити 

загальнообов’язкове державне медстрахуван-

ня, становище української системи охорони 

здоров’я тільки погіршилося.

На думку Віктора Сердюка, щонайменше 7% 

від валового національного продукту (ВВП) має 

йти на цю сферу. Натомість у нас скеровується 

лише 3,5% ВВП. 

«Мантри про страхування, яке нібито щось 

врятує, проговорюються для того, щоб пудрити 

мізки і демонструвати якусь діяльність. Лиш би 

не займатися тим, від чого люди помирають уже 

сьогодні. Наприклад, ботулізмом, проти якого в 

Україні нарешті з’явилася сироватка, але дер-

жава досі думає, як її купити. Якщо є сироватка, 

вмирає 6–8% людей, якщо її немає — 80%. 

Щоб вберегти громадян від ботулізму, 

зміїних укусів, правця, малярії та інших «за-

бутих», але смертельних захворювань, 

потрібно лише 45 копійок на особу в рік. Але 

життя людей нікого не цікавить. Тому в на-

ших реанімаціях не вистачає копійчаного 

фізрозчину, і люди змушені бігти за ним до 

аптеки ледь не з операційного столу. А тим ча-

сом міністр розмірковує про страхування. Для 

початку потрібно навести порядок, зробити до-

ступними ліки», — констатував експерт.

«Обов’язкове медстрахування досі не запро-

ваджене через те, що як тільки у нас з’явиться 

цивілізоване законодавство і загальнодер-

жавна страхова медицина, кожна копійка, яка 

спрямовуватиметься на охорону здоров’я, буде 

врахована, все буде прозоро. Поки ж існує 

непоганий тіньовий бізнес», — повідомив у 

коментарі «ВВ» голова Вільної профспілки ме-

дичних працівників Олег Панасенко.

«Українці зі своїх кишень фінансують систе-

му додатково ще на 50–60 млрд грн щороку», 

— уточнив Сердюк.

На думку Олега Панасенка, Україні потрібно 

тримати курс на загальнодержавне медстра-

хування, однак неодмінно мусять бути пакети, 

які фінансуватимуться за рахунок держави. На-

самперед йдеться про ургентну допомогу. Та-

кож за кошти держбюджету повинні обслугову-

ватися пенсіонери, інваліди та діти.

«Необхідно встановити єдині ціни на мед-

послуги, розробити клінічні протоколи, за яки-

ми надаватиметься та чи інша допомога. Не-

правильно, щоб операція з апендициту в одній 

області коштувала 100 доларів, а в іншій — 500. 

Поки цього немає», — констатував він. 

Своєю чергою Віктор Сердюк вважає, що 

держава повинна компенсувати вартість 

ліків пацієнтам, як це практикується у всіх 

європейських країнах. Адже 40 млрд грн із 

загального обсягу коштів, що надходять у 

тіньовий сектор охорони здоров’я, — це вартість 

медпрепаратів. 

«У всьому світі людина отримує ліки за ре-

цептом безкоштовно. У нас же встановили 5% 

податок на імпорт медикаментів. Плюс 7% ПДВ. 

Тобто з 1 квітня 2014 року держава поцупила 

з кишень українців 5 млрд грн. Але тоді, коли 

запроваджували ці податки, депутати і міністри 

обіцяли, що виручені гроші, а також кошти, 

отримані від підвищення акцизу на алкоголь і 

тютюнові вироби, будуть спрямовані на ліки. Це 

40 млрд грн, які планували витратити на мед-

препарати», — підкреслив експерт.

Олег Панасенко наполягає на тому, що в 

рамках реформування вкрай недоцільно мед-

заклади переводити на самоокупність, та-

кож не можна бездумно закривати лікувальні 

установи. Це повинна вирішувати громада, а 

не чиновник з високого кабінету. Наприклад, 

у Дніпропетровській області з 27 пологових 

будинків скоротили 17, не подбавши про те, як 

породіль доправлятимуть до медустанови.

«Коли люди за 100 км їдуть до лікарні — це 

злочин, тому що багато пацієнтів просто вмира-

ють дорогою», — уточнив Панасенко.

Експерти схиляються до єдиної думки: 

найголовнішим і найціннішим є життя і здоров’я 

громадян. Саме це мусить бути пріоритетом 

держави, а не бажання зекономити. Але чи 

дослухається до цього уряд, дуже сумнівно. 

Антоніна МІРОШНИЧЕНКО

СТРАХОВИКИ МАЮТЬ ПРАВО 
ВІДМОВИТИ У СТРАХОВІЙ ВИПЛАТІ 
ТА ПЕРЕВІРЯТИ ІНФОРМАЦІЮ ПРО СТАН 
ЗДОРОВ’Я ЗАСТРАХОВАНОЇ ОСОБИ

УКРАЇНЦІ ЗІ СВОЇХ КИШЕНЬ 
ФІНАНСУЮТЬ СИСТЕМУ
ДОДАТКОВО ЩЕ НА 
50–60 МЛРД ГРН ЩОРОКУ
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НАЦІОНАЛЬНА БЕЗПЕКА

На Донбасі Росія 

вскочила у пастку?
У зоні АТО почалося одне з найсерйозніших військових 
протистоянь з часу підписання «Мінська-2». Із «Градів» та 
мінометів на донецькому напрямку російсько-терористичні 
війська обстрілюють Піски, Дослідне, Авдіївку, Горлівку, на 
маріупольському напрямку — Старогнатівку і Талаківку. 
Політологи відзначають, що Москва в такий спосіб тисне 
на Київ, який ухиляється від кремлівського сценарію 
розвитку подій у регіоні. Військові експерти підкреслюють, 
що світ повинен провадити ізоляційну політику щодо 
РФ. Україна ж потребує максимальної мілітаризації. 

ПЛАН РФ ПО ДОНБАСУ 
НЕ СПРАЦЮВАВ

Політолог, викладач КНУ імені 

Тараса Шевченка Петро Олещук 

висловив «ВВ» думку, що Москва 

використовує звичний для себе ме-

тод наступу, аби домогтися нового 

раунду переговорів, оскільки події 

на Донбасі почали розвиватися не 

за її сценарієм.

«Цей сценарій був окреслений 

міністром закордонних справ Лав-

ровим на початку 2014 року. Він 

полягає у тому, що Україна від-

мовляється від претензій на Крим, 

проводить федералізацію, надає 

гарантії невступу до будь-якого во-

єнізованого блоку.

Росія підписує усі угоди виключ-

но з однією метою — відтермінува-

ти запровадження нових санкцій. 

Тобто коли нависає загроза черго-

вих штрафних заходів, Росія йде на 

підписання якихось документів, по-

тім вона ці умови не виконує і про-

довжує провадити свою політику», 

— зазначив Петро Олещук.

Військовий експерт, кандидат 

філософських наук НУКМА Ігор 

Лосєв зазначив «ВВ», що Росія 

використовує перманентний вій-

ськовий наступ на Донбасі, щоб 

підштовхнути Київ до політичної 

капітуляції.

Водночас народний депутат 

ВР Борислав Береза у своєму 

Facebook написав, що загострення 

ситуації на фронті може свідчити 

про підготовку бойовиками непри-

ємних «сюрпризів» до Дня незалеж-

ності України.

«За добу наші позиції обстрілю-

ють по 150 разів. Це така тиша? 

Що далі? Сподіваюся, Генштаб 

пам’ятає, що незабаром День неза-

лежності. А ми прекрасно знаємо, 

що Кремль дуже ретельно відсте-

жує усі дати й річниці... У дні зна-

чних дат потрібно бути особливо 

пильними», — написав Береза.

Справді, про те, що бойовики 

готуються до наступу, свідчить 

мобілізація так званих резервістів 

«ДНР» і «ЛНР» — людей, які навча-

лися у військових таборах або ма-

ють досвід бойових дій, але зараз 

працюють на шахтах і підприєм-

ствах. Політолог Кирило Сазонов 

зазначає, що в Торезі, Шахтарську, 

Макіївці, Горлівці та Донецьку «ре-

зервістам ополчення» уже наказа-

ли з’явитися до військкомату.

ОГОЛОСИТИ РФ КРАЇНОЮ-ІЗГОЄМ

Опитані «ВВ» експерти сходять-

ся на думці, що ескалація ситуації 

на Донбасі — наслідок того, що 

Мінські угоди не працюють. По-

літолог Руслан Бортник зазначив 

на своїй сторінці у Facebook, що 

відсутність переговорів «норманд-

ської четвірки» — поганий знак для 

України: «Усі її учасники розуміють 

складність механізму вирішення 

конфлікту, обмеженість своїх ре-

сурсів і можливостей впливати на 

нього. Відсутність реакції Європи в 

ці дні говорить про те, що її учасни-

ки усвідомлюють приреченість мін-

ського формату.

Петро Олещук зазначає, що че-

рез позицію Росії жодні домовле-

ності не працюватимуть — щодо 

цієї країни потрібно провадити ізо-

ляційну політику.

«Сучасний світ, на жаль, роз-

глядає Росію як договороздатного 

суб’єкта, з яким можна щось під-

писати і на підставі цього вирішу-

вати проблеми. Але РФ не є такою. 

Росію потрібно оголошувати кра-

їною-ізгоєм і провадити відповід-

ну політику. Лише тоді з’явиться 

шанс на розуміння російським 

керівництвом, що всі авантюри по-

трібно згортати. Нині ж вони пе-

реконані, що їм усе зійде з рук, і 

вони доб’ються свого. Доки світ 

заграє з російським керівництвом, 

Росія відчуває безкарність і продо-

вжує гнути свою лінію», — зазначив 

Олещук.

ПУТІНА МОЖЕ ЗУПИНИТИ 
МАКСИМАЛЬНА 

МІЛІТАРИЗАЦІЯ УКРАЇНИ

Руслан Бортник зазначає, що 

«велика війна» на Донбасі можлива 

у випадку появи «нового детона-

тора»: «Ним може стати будь-яка 

надзвичайна подія — наприклад, 

теракт, вибух будинку або вбивство 

когось із політичних лідерів. Існує 

також імовірність того, що нинішній 

розігрів переросте у велике проти-

стояння».

Ігор Лосєв додав, що виключати 

можливості широкомасштабного 

наступу РФ не можна: «Але це — 

катастрофічна ситуація, в неї легко 

увійти, але практично неможливо 

вийти».

Він вважає, що Путіна може зу-

пинити тільки максимальна готов-

ність України до війни.

«Країна завжди провокувала Ро-

сію своєю військовою слабкістю. 

Коли в перші роки незалежності у 

нас була майже 800-тисячна армія, 

що дісталася у спадок від СРСР, 

величезна кількість бойової техні-

ки, ні в кого не виникало бажання 

на нас нападати. А коли ми роз-

зброїлися, залишилися голі-босі у 

військовому сенсі, з’явилася коло-

сальна спокуса: як не напасти на 

беззахисного? Потрібна макси-

мальна мілітаризація у всіх сферах 

— економіці, політиці, ідеології, ін-

формаційній галузі», — підсумував 

Ігор Лосєв.

Тамара ПЕТРОВА

РОСІЯ ПІДПИСУЄ УСІ 
УГОДИ ВИКЛЮЧНО 
З ОДНІЄЮ МЕТОЮ — 
ВІДТЕРМІНУВАТИ 
ЗАПРОВАДЖЕННЯ 
НОВИХ САНКЦІЙ

ВИБОРИ ДЛЯ ДОНБАСУ
Місцеві вибори на Донбасі досі — задача з багатьма 
невідомими. Очільники військово-цивільних адміністрацій 
Луганської та Донецької областей Георгій Тука і Павло 
Жебрівський говорять про перенесення термінів на 2017 
рік. Міністр закордонних справ Павло Клімкін практично 
одночасно в телефонній розмові з керівником російського 
зовнішньополітичного відомства заявив про необхідність 
розпочати підготовку до проведення місцевих виборів 
на території окремих районів Донецької та Луганської 
областей під моніторингом ОБСЄ. А на території так 
званих «ДНР» і «ЛНР» бойовики щосили готуються до 
«народного волевиявлення», яке має відбутися восени…

До 21 вересня Донецька і Лу-

ганська обласні військово-цивіль-

ні адміністрації повинні подати до 

Центрвиборчкому перелік населе-

них пунктів, у яких місцеві вибори 

25 жовтня не проводитимуться. 

Але Тука і Жебрівський вже готу-

ють звернення до ЦВК про перене-

сення плебісциту на 2017 рік.

Врешті-решт саме Центрви-

борчком визначить, де на Донбасі 

відбудуться вибори, а де ні. Чима-

ло ж експертів схиляються до дум-

ки, що їх потрібно проводити навіть 

за умов війни. Наприклад, народ-

ний депутат минулих скликань, по-

літичний експерт Тарас Чорновіл у 

своєму блозі висловив побоювання 

щодо відмови від місцевих виборів 

на мирних територіях Донбасу.

«Скасувати там вибори буде не-

правильно, неконституційно, а по-

літично матиме негативні наслід-

ки», — констатував він.
При цьому Чорновіл погоджу-

ється з тим, що в багатьох населе-

них пунктах організувати процес 

абсолютно нереально: наприклад, 

там прописані 10 тисяч осіб, ре-

ально мешкає тисяча, а на виборчі 

дільниці прийде заледве 10, оскіль-

ки люди бояться обстрілів. Пере-

селенці навряд чи приїдуть взяти 

участь у голосуванні, хоч Венецій-

ська комісія і наполягає на цьому 

праві громадян, котрі змушені були 

залишити свої домівки, проте За-

коном «Про місцеві вибори» воно 

не передбачене. І навіть якщо Рада 

після канікул ухвалить законопро-

ект, який дозволяє переселенцям 

брати участь у місцевих виборах, 

набути чинності він не зможе.
За словами українського полі-

толога Олександра Палія, у день 

голосування можуть обстріляти 

як виборчі дільниці, так і населе-

ні пункти. Також не виключено, 

що якийсь із кандидатів, матері-

ально мобілізувавши своїх людей, 

забезпечить у такий спосіб собі 

перемогу. В результаті вийде, що 

населення підтримувало одного 

кандидата, а пройде від їхнього 

імені зовсім інший.

«Значна частина територій До-

нецької та Луганської областей 

знаходяться у 25–30 км від лінії 

розмежування. Такі населені пунк-

ти, відповідно, можуть легко бути 

обстріляні з важкого озброєння. Як 

проводити там вибори? При цьому 

цілком реально налагодити процес 

у ключових містах: Слов’янську, 

Краматорську, Маріуполі, Сєвє-

родонецьку, Лисичанську, Кос-

тянтинівці, у населених пунктах 

на півночі Луганської області. Але 

тоді вийде, що Донбас уже буде 

розділений на частини. Тому зараз 

і тривають дискусії з цього приво-

ду», — уточнив експерт.

Своєю чергою на непідконт-

рольній Україні території Донбасу 

бойовики «ДНР» збираються про-

вести вибори 18 жовтня, але роз-

глядають можливість синхроніза-

ції волевиявлення із «ЛНР», тобто 

1 листопада. Захарченко нещо-

давно не забарився підписати по-

правки до зліпленого бойовиками 

закону про місцеві вибори, який 

забороняє українським ЗМІ висвіт-

лювати процес. Також документом 

встановлено ценз для кандидатів: 

це мають бути дієздатні громадяни 

«ДНР», які «досягли на день прове-

дення виборів 18 років і прожива-

ють на території Донецької Народ-

ної Республіки впродовж останніх 

10 років». З точки зору здорової 

логіки, з цього моменту вибори 

на окупованих територіях можна 

одразу ж відміняти. Але ні — бойо-

вики настирливо переконують, що 

врахували всі вимоги ОБСЄ.

«На цих територіях вибори му-

сять проводитися за українським 

законодавством, за стандартами 

ОБСЄ та під наглядом ОБСЄ. Ми 

бачимо, що Росія повністю ігнорує 

ці умови: на території так званих 

«ДНР» і «ЛНР» намагаються орга-

нізувати голосування в обхід укра-

їнського законодавства.
По суті, це є зривом Мінських 

угод. Росія йде на це свідомо, тому 

що Україна не погоджується зі сце-

нарієм РФ, яка хоче повісити на нас 

окуповані території Донбасу, але 

зберегти вплив на них як у зовніш-

ній, так і внутрішній політиці. Грубо 

кажучи, Росія хоче, щоб ми цим ре-

гіонам платили гроші, а вони по нас 

стріляли. Те, що такий сценарій не 

проходить, є причиною активізації 

останніми днями військових дій», — 

підсумував Олександр Палій.

Аріна МАРТОВА
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У Запоріжжі відкриють 
вокзал для військових

На залізничному вокзалі 
створять окреме 
приміщення, де бійці 
зможуть перепочити. 
З такою ініціативою 
виступили місцеві волонтери.

Окремий вокзал для воїнів АТО 

обладнають у старій двоповерхо-

вій будівлі лінійного відділку мілі-

ції, що розташована поряд з при-

міщенням вокзалу Запоріжжя–1. 

За задумом, там бійці зможуть не 

лише перепочити, а й поспати, по-

митися, подивитися телевізор та 

скористатися Інтернетом. Окрім 

того, тут працюватиме психолог. 

Планується, що відкриється вок-

зал за два місяці.

«Сільськогосподарські 
землі — єдиний 

стратегічний 
ресурс нації»

На Волині стартувала 
кампанія зі збору підписів 
проти скасування 
мораторію на продаж землі 
сільськогосподарського 
призначення в Україні.

«Сільськогосподарські землі 

— єдиний стратегічний ресурс на-

ції, який не підлягає відтворенню 

і від якого залежить продуктова 

безпека України. Нашій державі 

належить чимала частина світо-

вих запасів чорноземів, значення 

яких в умовах постійного зрос-

тання дефіциту продовольства на 

глобальному ринку важко пере-

оцінити», — сказав керівник Рат-

нівського осередку ВО «Батьків-

щина» Віталій Бірук.

За його словами, внаслідок 

знецінення національної валюти 

вартість землі суттєво впала, тож 

надходження від її продажу бу-

дуть меншими, ніж очікувалося. 

Крім того, бази даних Державно-

го земельного кадастру дотепер 

не сформовані, тому економічна 

оцінка більшості земель не вста-

новлена, а це відкриває широкі 

можливості для спекуляцій та 

корупції.

«Узаконення торгівлі землею 

сільськогосподарського при-

значення призведе до того, що її 

відчужать на користь олігархіч-

ного або чужоземного капіталу, 

а Україну перетворять на сиро-

винну колонію, в якій українці 

опиняться у статусі наймитів «на 

нашій не своїй землі». У такому 

разі держава втратить вплив на 

внутрішній продовольчий ринок», 

— зазначив Віталій Бірук.

Натомість на перехідний пе-

ріод необхідно вдосконалити ін-

ститут оренди землі, завершити її 

інвентаризацію, зробити все, щоб 

запрацював закон про земельний 

кадастр, і забезпечити доступ до 

його публічної частини.
Як відомо, 1 січня 2016 року 

спливає термін мораторію на купів-

лю-продаж в Україні землі сільсько-

господарського призначення.Фото без меж просто неба 
22 серпня у Вінниці відбудеться виставка «ФотоСушка». Кожна 
людина може принести свої фотографії та стати учасником 
експозиції просто неба. Натомість вінничани зможуть 
придбати облюбовані світлини. Виручені гроші передадуть 
бійцям, які нині перебувають у зоні проведення АТО.

Шнури для фотографій роз-

ташують поміж дерев кілько-

ма ярусами стіною, аби світ-

лини якомога зручніше можна 

було переглядати. До того 

ж так ефектнішою буде пре-

зентація серії фото від одного 

автора. 

Це вже п’ята подібна виставка. 

Їх особливість — не розважальний 

формат, а виключно пізнавально-

благодійний.

Черкаські волонтери розробили 
надфункціональний комбінезон для танкістів  
Сконструювали модель самотужки, проте за основу 
використовували два іноземні зразки. В результаті вдалося 
створити функціональний одяг із безліччю кишень та застібок. 
Також у комбінезоні передбачено санітарний клапан, підсилені 
коліна та стропи з каркасом для евакуації у разі поранення.

«Сигнальний зразок пошитий, примірка відбулася... Зразок відправи-

ли нашим танкістам. Чекаємо на їх оцінку. І працюємо далі», — розпо-

відає координатор волонтерської ініціативи «Наш батальйон» В’ячеслав 

Скічко.  

Кошти на тканину для комбінезонів та необхідну фурнітуру збирали 

усі небайдужі. 

у уСторінку підготувала Марія АНІНА

Замість реформ — 
нишпорення по кишенях бідняків

Луцькі активісти продовжують збирати підписи під вимогою 
щодо негайної індексації доходів громадян. Наразі ініціативу 
письмово підтримали вже понад чотири тисячі містян.

«Уряд не хоче індексувати зар-

плати та пенсії, хоча, згідно із за-

конодавством, мусить робити це, 

якщо рівень інфляції перевищує 1%. 

У держави є гроші, щоб провести 

індексацію, бо Кабмін радісно зві-

тує про перевиконання бюджету на 

20 млрд грн. Цієї суми достатньо, щоб 

на відсоток інфляції збільшити зар-

плати та пенсії. Можливо, уряд 

планує утнути такий фінт за кілька 

тижнів до місцевих виборів», — каже 

голова Луцького осередку ВО «Бать-

ківщина» Сергій Григоренко.

За його словами, влада не здій-

снює реформ, а лобіює інтереси 

олігархічних кланів і нишпорить по 

кишенях пенсіонерів та інших зли-

дарів. 

«Уряд Яценюка допустив ка-

тастрофічне зниження ВВП, 

зростання інфляції та рівня без-

робіття. Ці приклади свідчать про 

невдале проведення так званої 

шокової терапії, адже шок пови-

нен бути короткочасним, а не по-

стійним. Постійний шок убиває! 

Усі ці факти демонструють, що 

влада самоусунулася від головної 

своєї функції — соціального за-

хисту», — наголошує Сергій Григо-

ренко.

Харківська художниця 
Олена Дрюцька проводить 

безкоштовні заняття з 
живопису для переселенців 
і допомагає їм адаптуватися 

до мирного життя. Також 
Олена допомагає українській 

армії, розмальовуючи 
гільзи від снарядів, 

які потім волонтери 
продають на аукціонах.

До роботи волонтери залучили й 

інших художників, які прикрашають 

патрони, армійські ящики компози-

ціями за традиційними національ-

ними та патріотичними мотивами. 

Окрім цього, майстри виготовля-

ють сувеніри. Наприклад, роблять 

із хвостовика міни світильники або 

навіть прикраси.

Для художників волонтери 

привозять з фронту використані 

військові об’єкти. Майстри їх від-

мивають, шпаклюють і ґрунтують, 

наносять орнамент і покривають 

лаком. І вже готову річ волонтери 

виставляють на аукціон у Facebook. 

Всі виручені гроші вони витрачають 

на бійців АТО: закуповують їм вій-

ськову форму, техніку та сучасні 

тепловізори.

Учасникам АТО з Коломиї виділять землю  
За сприяння «батьківщинівців» понад сто військовослужбовців 
із Коломиї, що на Івано-Франківщині, отримають земельні 
наділи. За відповідне рішення проголосували депутати 
на позачерговій сесії Коломийської міськради.

«Під час засідання земельної комісії особисто піклувався про те, щоб 

кожна сім’я учасників та загиблих у зоні АТО отримала земельну ді-

лянку. Сподіваюся, що відповідні документи допрацюють якнайшвидше, 

і людям виділять землю», — сказав очільник фракції ВО «Батьківщина» в 

міськраді Сергій Федчук. 

Політичні партії мають нести 
відповідальність за кожного 

депутата, якого вони висувають
Про це в прямому ефірі одного з телеканалів заявив голова 
київської «Батьківщини» Володимир Бондаренко.

«Партія є гарантом реалізації своєї програми і несе відповідальність 

за кожного депутата. Наприклад, наш колега по Київській міськраді, 

який узяв хабар в 1 млн гривень, представляє УДАР. Треба проаналізу-

вати, чому в УДАР потрапляють хабарники, й подумати, голосувати за 

них чи ні», — сказав Володимир Бондаренко.

Він також згадав про недавній обвал у Києві головного каналізацій-

ного колектора на вул. Фрунзе, внаслідок чого кілька районів столиці 

залишилися без води, й назвав причини цієї та подібних аварій. 

«Фінансування добудови чи капітального ремонту каналізаційних ко-

лекторів у Києві мізерне. Влада зносить МАФи, які не є такою глобаль-

ною проблемою, хоча, можливо, когось вони й дратують. Доцільно було 

б демонтувати ті МАФи, що торгують спиртними напоями та підакциз-

ними товарами й розташовані неподалік шкіл і будинків», — зазначив 

Бондаренко. 

За його словами, існування інших МАФів не є таким гострим питан-

ням, як відсутність нормальних доріг і капітальний ремонт мереж. 
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ПАНОРАМА

Продуктова війна в Росії набирає обертів. Сотні тонн 
санкційного сиру і персиків давлять бульдозерами, м’ясо 
спалюють або перемелюють на борошно для корів, чорну 
і червону ікру просто змішують із землею. Російські 
чиновники натомість продовжують уминати імпортні 
рокфор, дорблю і креветки, а тим часом росіяни, багато 
з яких навіть не знають значення слова «пармезан», 
збирають петиції проти знищення імпортної їжі. 

У серпні минулого року Росія за-

провадила продуктове ембарго щодо 

країн ЄС, США, Канади, Австралії та 

Норвегії у відповідь на економічні 

санкції через анексію Криму і війну 

на Донбасі. Під заборону потрапили 

м’ясо птиці та великої рогатої худоби, 

ковбаса, риба і ракоподібні, молюс-

ки, молоко й молочна продукція, сир, 

твердий сир, фрукти та горіхи.
І якщо протягом року затримані 

партії їжі повертали постачальникам, 

то наприкінці липня 2015-го прези-

дент РФ Путін підписав указ щодо 

знищення заборонених продуктів.

Вилучатимуть «ворожий» прові-

ант як на кордоні, так і в магазинах 

та на складах на всій території кра-

їни. Відповідальними за це призна-

чили співробітників Федеральної 

митної служби, Росспоживнагляду 

і Россільгоспнагляду.

І хоча закон набув чинності 6 серп-

ня, уже двома днями раніше в Са-

марі ліквідували 114 тонн свинини, 

ввезеної нібито за бразильськими 

документами з країн ЄС.

А в перший день дії закону в 

«Россільгоспнагляді» повідомили 

про утилізацію понад 300 тонн про-

дуктів. Тоді в Білгородській області 

знищили 40 тонн персиків і нектари-

нів, в Алтайському краї — партії гол-

ландських і польських яблук, італій-

ських ківі, томатів, свіжих грибів, а 

в Оренбурзі — 20 тонн сиру «Росій-

ський», виготовленого в Латвії.

Далі — більше. Нібито через не-

відповідність фітосанітарним нор-

мам ліквідували партію квітів із 

Голландії.

Загалом продукти спалюють, за-

копують і чавлять щодня. У «Рос-

сільгоспнагляді» обіцяють і надалі 

робити це «всіма доступними спо-

собами, які не забруднюють дов-

кілля».

Хвилю «нехай гейропа свої про-

дукти до Африки постачає» під-

хопили чимало ошуканих пропа-

гандою мешканців країни. Однак 

понад 300 тисяч осіб підписалися 

під петицією проти утилізації санк-

ційних товарів. Автори ініціативи 

запропонували віддати їжу, що 

підлягає знищенню, пенсіонерам, 

інвалідам, багатодітним сім’ям. 

На це російські чиновники відпо-

віли, що товари, які потрапили під 

ембарго, не мають сертифікату 

якості, тому можуть бути небез-

печними.

«Доправляти такі продукти в ди-

тячі будинки, ради ветеранів, «ДНР» 

чи «ЛНР» дуже небезпечно. Хто від-

повість, якщо будуть серйозні отру-

єння?» — сказав член громадської 

палати РФ Павло Сичов.

Відзначимо, що за статистикою 

кожен шостий росіянин живе за ме-

жею бідності. Причому за останній 

рік, за словами віце-прем’єра РФ 

Ольги Голодець, кількість незамож-

них збільшилася на 3 млн і пере-

вищила 22 млн осіб. Тобто вони не 

можуть купити собі шматок м’яса 

чи лосося, які тоннами закопують 

у землю, а харчуються щами та ка-

шею. 

Цікаві також результати опиту-

вання, яке журналісти провели се-

ред москвичів. Одна жінка заявила, 

що «жодного разу не пробувала 

голландського сиру, але хотілося 

б». А один із опитаних не знав, що 

таке пармезан, але почувши, що це 

сир, сказав: «Треба чавити!»

Проте росіяни, які знають про 

хлібні пайки в блокадному Ле-

нінграді, які пам’ятають злиденні 

дев’яності, створили собі з їжі культ, 

і народна генетична пам’ять про го-

лод може виявитися сильнішою за 

пропаганду. Тож публічна наруга 

над продуктами харчування навряд 

чи підніме рейтинг Путіна.

Втім, самі російські чиновники 

не бояться отруїтися забороненою 

їжею. Як повідомили в соцмережах 

активісти, меню буфету мерії Мо-

скви як і раніше містить «санкціон-

ку» — сири брі, рокфор, грюєр, дор-

блю. А співробітникам міноборони 

РФ пропонують штрафні креветки з 

сиром пармезан.

Але щоб чиновники виконували 

указ президента, їм погрожують 

кримінальною відповідальністю. 

Так, за вживання недозволеної їжі 

співробітникам відомств світить 

ст. 293 КК РФ (халатність), що перед-

бачає виправні роботи до 1 року або 

арешт на термін до трьох місяців.

Від ембарго постраждали самі 

росіяни. Як повідомляють експерти 

Аналітичного центру при уряді РФ, 

ціни на продукти всередині країни 

зросли. Місцеві виробники не мо-

жуть замістити імпортні товари з 

огляду на тривалі терміни окупності 

виробництва продуктів. Продовжує 

підвищуватися і курс євро, сягнувши 

позначки понад 70 рублів.

Однак це ще не все. У Росії хочуть 

обмежити поголів’я худоби та птиці 

в підсобних господарствах. Цю ідею 

доручив опрацювати профільним мі-

ністерствам прем’єр-міністр Дмитро 

Медведєв. Нібито домашні обори 

перенасичені поголів’ям, що спри-

чиняє незручності для сусідів. 

Політолог Петро Олещук вважає, 

що такі заборони — це санкції РФ 

проти самої себе.

«У чому полягає проблема запро-

вадження санкцій проти Росії? Росія 

запроваджує їх проти себе на випе-

редження. І до моменту початку дії 

зовнішніх санкцій вони вже нікому 

в Росії не страшні», — написав Оле-

щук у своєму Facebook. 

Кіра ВИНОГРАДОВА

 МЕНЮ БУФЕТУ МЕРІЇ МОСКВИ
  ЯК І РАНІШЕ МІСТИТЬ
    «САНКЦІОНКУ» — СИРИ БРІ,
 РОКФОР, ГРЮЄР, ДОРБЛЮ

   ОДИН ІЗ ОПИТАНИХ НЕ ЗНАВ, 
   ЩО ТАКЕ ПАРМЕЗАН, АЛЕ ПОЧУВШИ,
   ЩО ЦЕ СИР, СКАЗАВ: «ТРЕБА ЧАВИТИ!»

Міністерство 
національної деградації 

Мінкульт продовжує бурхливу імітацію діяльності. Замість 
того щоб виконувати свої прямі функції, чиновники наздогін 
«білому» склали ще й «чорний» список діячів культури. 

Отже, Мінкульт на підставі 

звернень СБУ, РНБО, Нацради з 

питань телебачення і радіомов-

лення зліпив перелік недругів, 

які загрожують національній без-

пеці країни. Загалом чорну мітку 

отримали 14 осіб: Володимир Ку-

черенко (1), Єгор Холмогоров (2), 

Михайло Хазін (3), Олег Газма-

нов (4), Йосип Кобзон (5), Валерія 

Перфілова (6), Йосип Пригожин 

(7), Сергій Безруков (8), Михайло 

Боярський (9), Микола Расторгуєв 

(10), Іван Охлобистін (11), Михай-

ло Порєчєнков (12), Григорій Лепс 

(13), Жерар Депардьє (14). Але 

список цей не остаточний і, як у 

випадку з «білим», теж оновлюва-

тиметься. 

Тепер, згідно з буквою зако-

ну, Держкіно відмовляє у видачі 

або припиняє дію уже виданого 

державного посвідчення на право 

розповсюдження і демонструван-

ня фільмів, зокрема, якщо в стрічці 

знімається хоч один із фігурантів... 

Певна річ, відтепер нам не бачити 

«Трьох мушкетерів» і «Висоцький. 

Спасибі, що живий». Та нехай, пе-

реживемо, і легко. За логікою, піс-

ні зазначених осіб теж мають бути 

вирізані з радіоефірів. Але поки 

про це нічого не чутно.

Отже, ми пішли по слідах Ки-

таю. Буквально днями міністер-

ство культури КНР оприлюднило 

«чорний список» із 120 пісень. У 

китайському відомстві зазначили, 

що ці композиції пропагують «не-

пристойність, насильство, злочини 

і нанесення збитку суспільству». 

Користувачам наказано видалити 

записи музичних творів, що вхо-

дять до цього переліку. «Органі-

заціям і приватним особам не до-

зволяється розміщення цих пісень 

в Інтернеті. Порушення цієї вимоги 

суворо каратиметься», — йдеться в 

указі міністерства КНР.

Але повернімося до нашого 

«чорного списку»... За великим ра-

хунком, росіян просто підлестили, 

адже тепер у РФ вони — справжні-

сінькі національні герої. До речі, 

Порєчєнкова і Безрукова вже на-

городили за їхню позицію. Обидва 

актори стали членами громадської 

ради при московському управлінні 

слідчого комітету РФ. Ось так!

Інші артисти, кожен у свій спо-

сіб, бурхливо відреагували на но-

вину. Кобзон, до прикладу, почав 

порівнювати цю ситуацію з тим, як 

у Німеччині за часів Гітлера спа-

лювали книги. Михайло Боярський 

сказав, що читає тільки меню в 

ресторанах, а інші списки його не 

цікавлять. Пригожин припустив, 

що українська влада намагаєть-

ся знайти крайніх у своїх бідах. А 

Газманов взагалі підкреслив, що 

для нього є великою честю бути в 

такому списку, і мимохідь поспів-

чував Депардьє.

Тим часом абсолютно незрозу-

мілою є позиція як Мінкульту, так 

і СБУ з приводу того, що Україна 

взяла участь у конкурсі «Дитяча 

Нова хвиля–2015»,  що відбувся 

у кримському «Артеку». Украї-

ну представляли Анна Тринчер і 

група Smile з Києва. Також ми не 

почули реакції стосовно того, що 

на дорослу «Хвилю» в Сочі восе-

ни мають намір вирушити Вадим 

Олійник і група The Pringlez. Тоб-

то питань до Мінкульту насправді 

безліч.

Цілком логічно, що жоден із ді-

ячів, представлених у «чорному 

списку», і без того не приїхав би 

до України. Хіба що на окуповані 

території. До речі, Кобзон знову 

збирається в «ЛНР».

Тоді навіщо весь цей цирк? 

Таке собі шоу для власного на-

роду? Адже Мінкульт на чолі з 

В’ячеславом Кириленком, при-

криваючись патріотизмом, майже 

нічим не сприяє розвиткові та під-

тримці української культури! Хоча 

саме в цьому і полягає суть ро-

боти культурних чиновників. Але 

на виконання прямих службових 

обов’язків, мабуть, просто часу 

бракує: тому ж В’ячеславові Ки-

риленку нещодавно довелося очо-

лити боротьбу... з африканською 

свинячою чумою.

Далі буде?  

Євгенія ПРОРИВАЙ

ЗА ВЕЛИКИМ РАХУНКОМ, РОСІЯН 
ПРОСТО ПІДЛЕСТИЛИ, АДЖЕ ТЕПЕР 
У РФ ВОНИ — СПРАВЖНІСІНЬКІ 
НАЦІОНАЛЬНІ ГЕРОЇ. ДО РЕЧІ, 
ПОРЄЧЄНКОВА І БЕЗРУКОВА УЖЕ 
НАГОРОДИЛИ ЗА ЇХНЮ ПОЗИЦІЮ. 
ОБИДВА АКТОРИ СТАЛИ ЧЛЕНАМИ 
ГРОМАДСЬКОЇ РАДИ ПРИ 
МОСКОВСЬКОМУ УПРАВЛІННІ СК

8

gazetavv.com
(044) 359-04-54
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